

Благое дело

Покров укроет от напастей

Ещё год назад это место за воротами храма Божьей матери «Скоропослушница» было участком, поросшим травой, непривлекательным, но стоящим как раз на пути к храму. В сентябре 2016 года глава Киселёвска Сергей Лаврентьев сообщил горожанам через средства массовой информации, что есть замечательная идея у властей – благоустроить это место рядом со святой землёй, чтобы всякий прохожий мог тут отдохнуть в тишине, полюбоваться красотой храма, подумать о своём.



За короткий промежуток времени этот треугольный клочок земли напротив ворот храма преобразился. Был пустырь, ныне на его месте раскинулся целый парковый комплекс, в центре которого возвышается скульптура Божьей Матери.

Недавно состоялось освящение скульптурной композиции под названием «Покров над землёй кузнецкой». На её открытие приехали почётные гости – патриарх Кемеровский и Прокопьевский Аристарх и глава Киселёвского городского округа Сергей Лаврентьев, а также прихожане храма Божьей Матери «Скоропослушница».

Для всех настоящим праздником стало освящение этого места. Ведь образ Пресвятой Богородицы с покровом является символом спасения от всех бед и несчастий, горестей, невзгод и страданий. Одноимённая икона, утверждали специалисты, была написана, когда

в Кузбассе открылись первые шахты, «Николаевская» и «Покровская» – в честь Николая Чудотворца и иконы Покрова Божьей Матери. Распоряжением епископа Аристарха с 2010 года в Кемеровской и Новокузнецкой епархии был даже утверждён праздник в честь этой святыни.

Одна из прихожанок, киселевчанка Людмила Максимова, пришедшая на освящение скульптуры Покрова над землёй Кузнецкой, уверена:

– Теперь нашему городу и его жителям ничего не грозит, Божья Мать возьмёт нас под свою защиту. Я верю в эту легенду и в то, что очень многим вера поможет поверить в себя и избавиться от напасти. Очень благодарна всем тем, кто для нас, верующих, построил этот сквер, создал этот замечательный памятник. Не сомневаюсь, что это такая же чудотворная святыня как те, которые находятся внутри церкви. Спасибо, что теперь мы можем прикоснуться к ногам Божьей Матери, хоть она и исполнена в бронзе. Говорят, что такое прикосновение укроет от любой беды...

Епископ Аристарх убеждён: то, что в Киселёвске накануне шахтёрских праздников открылся этот парковый комплекс – не случайность.

– Этот год знаменателен для всего нашего Кузнецкого края. 70-летие Дня шахтёра, пятилетие образования нашей Кемеровской и Новокузнецкой митрополии. Очень хочу поблагодарить всех, причастных к этому святому событию: администрацию Киселёвского городского округа, главу Сергея Лаврентьева, строителей и жертвователей, молящихся, всех прихожан, которые душой и сердцем поддерживали данное действо.

Митрополит с большим удовольствием вручил награды главе округа и всем тем руководителям, которые приняли активное участие в создании парка. В частности, благодарность епископа получил директор шахты № 12 Юрий Куртобашев. Именно предприятие, которым он руководит, оказало немалую помощь в проведении работ.

В ответном слове Сергей Лаврентьев напомнил собравшимся гостям, что это далеко не первый объект, созданный в нашем городе за последние годы.

– Эта скульптурная композиция стала десятым объектом православия в нашем городе. Девять храмов и часовен у нас уже есть. Совсем недавно был открыт храм-часовня князя Владимира. А спустя месяц открыли вот этот парк со скульптурной композицией в центре. Я часто думаю: бывают такие дела, которые спорятся не смотря ни на что. Этот сквер может служить таким примером. Не иначе, как



вышние силы нас ведут и направляют на подобное. Хочу сказать, что есть у меня идея: создать в Киселёвске туристический маршрут по духовным местам для гостей из других городов. Киселёвску есть, что показать. Десять святых мест у нас, и намоленные места не только на территории храмов, весь город под их защитой! Не зря, когда делали съёмку Киселёвска с воздуха, выяснилось, что расположение храмов у нас – в виде православного креста, – рассказал глава округа.

После освящения скульптуры все прихожане смогли прикоснуться к новой святыне – трёхметровой бронзовой скульптуре Божьей Матери. Желающим рассказали, что работал над изображением талантливый скульптор из

Красноярска, Константин Зинич. Его работы по созданию ликов святых есть в Барнауле, Новокузнецке и соседнем Прокопьевске.

Скульптура расположилась в самой середине сквера напротив храма иконы Божьей Матери «Скоропослушница». Пешеходные зоны в этом мини-парке заасфальтированы, здесь установлено освещение.

Нет сомнений в том, что сюда ежедневно будут идти люди. Чтобы прикоснуться к лику, заглянуть в его глаза, а потом – посидеть на садовом диване, и подумать о чём-то своём. Всё окружение к этому располагает...

Людмила ПЕТРОВСКАЯ
Фото автора

Актуально

Экскурсии по телефону?

Кузбасс подключился к единой туристической информационной системе. Как сообщили в департаменте молодежной политики и спорта, в Кемеровской области реализуется проект по созданию региональной единой туристической информационной системы (ЕТИС).

Система представляет собой сервисную телефонную службу в виде автоматизированного голосового портала, где будет собрана воедино информация о туристском потенциале региона.

Кузбассовцы и гости области, позвонив на бесплатный номер 8 800 100-54-55, смогут прослушать аудиозаписи об объектах и достопримечательностях Кемеровской области и любого города, входящего в базу федерального номера ЕТИС, а также получить информацию о местах проживания, питания, развлечения, услугах красоты и здоровья, автомобильных услугах и др.

В настоящее время специалисты занимаются наполнением системы. Здесь уже представлены популярные туристические объекты ряда кузбасских территорий. К примеру, все желающие смогут совершить аудиозаписи в Таштагольский музей этнографии и природы Горной Шории, горнолыжный курорт «Шерегеш», Новокузнецкий литературно-мемориальный музей Ф. Достоевского, музей-заповедник «Мариинск исторический», Шестаковский археологический комплекс, экомuseum-заповедник «Тюльберский городок» и др.

В планах – дополнить аудио-пор-

тал ЕТИС по Кемеровской области визуальным рядом с помощью популярных мессенджеров.

Кстати, ЕТИС – это информационная аудиосистема, функционирующая при информационной поддержке администраций регионов и представленная бесплатным единым многоканальным телефонным номером, который всегда свободен для дозвона и функционирует круглосуточно.

На территории Кузбасса проект реализуется ООО «Комфорт» при поддержке департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области. Подробности можно узнать по телефону (384-2) 36-26-78.

По материалам пресс-службы администрации Кемеровской области подготовила Л. Петровская

Город в кадре

Мёд – фаворит торговли

В Киселёвске прошла традиционная ярмарка. Август – пора медосбора. И, наверное, по этому самым популярным товаром в этой предпраздничной торговле стал мёд.

Продавцы с Алтая и разных городов Кузбасса съехались на нашу ярмарку. Какого только мёда не предлагали – донникового, липового, гречишного и подсолнухового, мёда с акацией и даже с хвойных. Но больше всего, конечно, было медового разнотравья. Особым спросом пользовался медок в сотах и популярная продукция пчеловодства – перга, прополис и т.п.

А те, кто к мёду равнодушен, на ярмарке закупили разные продукты: яйца и мясные про-



дукты, сладости, торты, хлебобулочные изделия. Особая радость была у садоводов – саженцев было – море! Очень порадовал ценами и ассортиментом Прокопьевский плодпитомник. Каждый товар нашёл своего покупателя.

Людмила ПЕТРОВСКАЯ
Фото автора